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Egy metafora megérkezik 

Életünk filmje, ugyanaz az egyetlen film, egyszerre három vásznon pereg. Az elsô,
közeli és éles képet nyújtó felületen a mindennapok milliónyi megélt, apró eseménye
áll össze lassan tapasztalattá és otthonos ismeretté. Ami történik velünk és körülöt-
tünk, az néha aztán átlép a második vászonra egy-egy kiemelt jelentôségû epizód,
megvilágosító erejû felismerés formájában, amely révén mélyebben értünk meg
összefüggéseket, és bátrabban kezdjük tervezni a közeljövôt. És a filmnek még min-
dig marad annyi fény-ereje, hogy a harmadik vászonra, ha homályosan és elmosódot-
tan is, de ugyanannak a történetnek egy-egy lenyomatából a legátfogóbb tartomány,
a társadalomtörténet és a kultúra alapkérdései, a múlt és a jövô legizgalmasabb szer-
kezeti sajátosságai bontakozzanak ki – ha elég erôs a szemünk, hogy elkezdjük össze-
rakni a részleteket, ha elég bátor a szívünk, hogy a „végsô kérdéseket” is le akarjuk
fordítani a magunk számára, és kellôképp hûvös az elménk, hogy elválasszuk egy-
mástól a dolgok valódi mélységeit a talmi csillogástól.

Toffler, a gondolat mozigépésze szinte észrevétlenül mûveli a mágiát. Miközben az
elsô vásznon, sajátos montázs-technikával, kimerevített képkockák formájában a
Jelen hír-világának kézzelfogható és jól ismert elemeit váltogatja és villantja fel, segít-
séget ad ahhoz, hogy mindebbôl alaktalan kontúrok helyett a harmadik vásznon is
összefüggô történetet lássunk. A harmadik hullám metaforája úgy viselkedik, mint egy
szemüveg, amelyet feltéve hirtelen érteni véljük, hogyan torlódnak egymásra az ipari
korszak és az azt éppen felváltó új gazdasági, társadalmi, politikai és kulturális
minôség félelmetes méretû alakzatai.

Kísérheti fanyalgó szkepszis a módszert, lehet a Tudomány magasából mosolyogni a
szerzôn. Avval, hogy aprólékosan megformált, mégis sodró erejû metaforájával az el-
múlt két évtizedben sok millió olvasója kezébe adta a változások mögé látás képessé-
gét, Toffler az információs korszak legfontosabb szerzôi közé emelkedett. Azokkal
szemben ugyanis, akik gondolatresten keseregnek az „információs özönvíz” alaktalan
káoszán, A harmadik hullám formát és rendet teremt a változásban. Ez a Rend akkor
is idôtlenül érvényes marad, ha a film egy-egy részlete ma már fakóbbnak is tûnik. 
Az információs korszak kutatói mindnyájan Toffler trilógiájának köpönyegébôl bújtak
elô. Nagy öröm, hogy végre a középsô darabja is olvasható magyarul.

Z. Karvalics László
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Heidinek,

aki meggyôzô érveivel sokat segített abban, hogy rászánjam magam 
A harmadik hullám megírására. Gondolataimra vonatkozó kitartó, rendít-
hetetlen kritikája és szerkesztôi szakértelme minden oldalon tükrözôdik.

A könyvhöz sokkal többel járult hozzá, mint amit egy munkatárstól, 
intellektuális partnertôl, baráttól, szeretôtôl és feleségtôl bárki elvárhat. 
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Sírni vagy nevetni jöttünk?
Haldokolunk vagy éppen születôben vagyunk?

(Carlos Fuentes: Terra Nostra)
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